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. Proponha um problema que deve ser modelado por Programacao Linear. O seu
problema deve ser inserido no contexto de Alocacao de Recursos. Apds modelado,
resolva usando Simplex.

. Com o seu problema acima proposto:

(a) aumente de uma unidade algum dos seus recursos e verifique o impacto que
esta alteracao causa no valor 6timo da funcao objetivo;

(b) altere o seu vetor custo. Aplique pés-otimizacdo e encontre a nova solucao

6tima.

. Considere o problema primal
min f(x) =2z, + z2 + 4a3

21 4+ 9 + x3 > 1
-z + 2w — w3 < 1
Ty e Ty e T3 >

Escreva o dual do problema e resolva através da solugao grafica do dual e use o
Teorema das Folgas Complementares para encontrar a solu¢ao do primal.

. Construa um par de problemas duais onde a rela¢ao w(u) — 400 = M = () (con-
junto de solugoes vidveis).

. Considere o primal:
min f(z) = x1 + 222

2:131 — 3%2 > 6
r1 + x2 > 3
Ty e x99 > 0

escreva o dual do problema acima;

(a
(b
(c
(d

resolva graficamente o par de problemas duais;

utilize o Teorema das Folgas Complementares para explicar sua resposta;

)
)
)
) encontre uma solugao para o problema dual, utilizando o mesmo teorema.

. Uma fabrica de chapa de aluminio tem em sua linha de producao 2 tipos de chapas:
quadrada com 1m? e redonda com 1 m de didmetro. Sabendo-se que por dia o
fabricante tem 90m de aluminio com largura de 1m e que a chapa quadrada gasta
5min de maquina enquanto a chapa redonda gasta 10min dos 480min disponiveis por
dia. Formule o problema como um problema de programacao linear com o objetivo
de maximizar o lucro. O mercado de chapas tem lucro de R$ 4,00 a quadrada e R$
6,00 a redonda. A tabela abaixo ajudard na formulagdo do seu problema.

quadrada redonda
min/maquina 5 10 480
m de aluminio 1 1 90
Lucro liquido 4 6




(a) Resolva usando o Simplex.

(b) Retire do quadro 6timo do simplex a solugdo 6tima do dual e analise qual
recurso, quando alterado, causa um maior impacto na funcéo objetivo.

(c) Considere que o fabricante tenha 91m de aluminio por dia. Qual seria a nova
producao? E o valor da funcao objetivo com a alteracao desse termo indepen-
dente?

(d) A méaquina que corta chapas quadradas estd com defeito e gasta 10K w/h por
peca, enquanto a maquina que corta chapa redonda, gasta 5Kw/h por peca.
Introduza esta nova restricao sabendo que o fabricante tem 850K w/h para
gastar por dia. Atualize o quadro simplex e analise a situacéo, sem resolver.
Caso a Escelsa lhe conceda 1000Kw/h por dia, atualize novamente e faga nova
analise.

7. Qual a relacdo que existe entre o sinal de u; (¢ = 1,...,m) as varidreis duais e o
valor da fun¢ao objetivo f(z) do problema primal?

8. Se a restricdo i (i € {1,...,m}) do problema primal for do tipo }_7_; a;jz; = b;, por
que esta restricao gera a variavel dual u; livre?



